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Gluhweinmeile in Diesbar-Seuf3litz — Eine neue Tradition ist geboren

Am ersten Februarwochenende wurde erneut
zur 3. Gluhweinmeile in Diesbar-SeuBlitz gela-
den — und damit ist eine neue Tradition in den
Elbweindorfern fest verankert. Bei besten Wet-
terbedingungen strémten zahlreiche Gaste aus
Nah und Fern in den malerischen Weinbauort,
um winterlichen Genuss und Geselligkeit zu er-
leben. Die Busse der VGM waren gut gefillt und
die Besucher konnten entlang der Meile sowie in
den SeitenstraBen in insgesamt 14 teilnehmen-
den Hausern verweilen und sich mit HeiBgetran-
ken und kulinarischen Késtlichkeiten verwéhnen
lassen.

Auch fur Nicht-Gluhweinliebhaber bot die Ver-
anstaltung eine Vielzahl an Spezialitdten — von
Kaltgetranken bis hin zu warmenden Suppen
und regionalen Leckerbissen. Neben den belieb-
ten Schlenderproben mit Géastefiihrern stand in
diesem Jahr ein besonderes Highlight im Mittel-
punkt: das groBe Gewinnspiel. Das Konzept war
einfach: Schlendern, genieBen und dabei Sticker
sammeln. Wer sechs verschiedene Stationen be-
sucht und seine Sammlung vervollstandigt hatte,
konnte sich flir die groBe Verlosung qualifizieren.
Die Resonanz war tiberwaltigend: Uber 500 Gés-
te nahmen teil und machten das Gewinnspiel zu
einem vollen Erfolg. Insgesamt wurden neun at-
traktive Preise verlost, darunter Weinwanderun-
gen, Ubernachtungen und Veranstaltungen. Die
feierliche Ziehung erfolgte Uber Social Media,
durchgefiihrt von der amtierenden Sachsischen
Weinprinzessin Antje Peschel. Die ersten Gewin-
ner holten ihre Preise persdnlich ab, die restli-
chen Gewinne wurden per Post verschickt.

Ausblick auf 2026

Die nachste Glihweinmeile findet am 07. und
08. Februar 2026 statt — ein fester Termin fir alle,
die winterlichen Weingenuss in einzigartiger At-
mosphare erleben méchten.

Ein Dank an alle Géste, Gastgeber und Helfer,
die dieses Fest zu einem besonderen Ereignis
gemacht haben. Aufgrund der hohen Nachfra-
ge werden wir zudem mit der VGM (ber eine
Anpassung der Buskapazitdten Richtung Niin-
chritz sprechen, um auch kiinftig eine reibungs-
lose An- und Abreise zu erméglichen.
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OFFENTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

VERWALTUNGSGEMEINSCHAFT
NUNCHRITZ - GLAUBITZ

Ortsubliche Bekanntmachung
zur Sitzung des
Gemeinschaftsausschusses
am 12.03.2025

Ortsubliche Bekanntmachung
zur Sitzung des Gemeinderats Nunchritz
am 24.02.2025

19.00 Uhr
Schulzentrum Ninchritz, Verbinder, Glaubitzer StraBe 15/17,
01612 Nunchritz

Beginn:
Sitzungsort:

Beginn: 18.00 Uhr TAGESORDNUNG - Offentlicher Teil -
Sitzungsort:  Schulzentrum Niinchritz, Verbinder, 1. BegriBung
Glaubitzer StraBe 15/17, 01612 Nunchritz 2. Bestédtigung der Niederschrift des dffentlichen Teils vom 27.01.2025
3. Burgerfragestunde

TAGESORDNUNG - Offentlicher Teil - 4. Aufstellungsbeschluss ,Agri Solarpark Merschwitz*
1. BegriiBung, Feststellung der Beschlussfahigkeit und 5. Widerruf der Berufung einer sachkundigen Einwohnerin

der Tagesordnung, Bestatigung der Niederschrift vom 6. Annahme von Spenden

11. Dezember 2024 7. Aufhebung der Zweckvereinbarung zwischen der GroBen Kreisstadt Riesa und der
2. Aufhebung der Zweckvereinbarung zwischen der : Verwaltungsgemeinschaft Niinchritz Glaubitz

GroBen Kreisstadt Riesa und der Verwaltungsgemein- 8. Beteiligungsbericht 2023 der Gemeinde Ninchritz

schaft Nunchritz Glaubitz 9. Informationen der Blirgermeisterin

3. Informationen der Gemeinschaftsausschussvorsit-
zenden

4. Anfragen der GA-Mitglieder

10. Anfragen der Gemeinderate
Die Tagesordnung wird hiermit 6ffentlich bekannt gegeben.

Die Tagesordnung wird hiermit 6ffentlich bekannt

gegeben. Nunchritz, den 14.02.2025 gez. Andrea Beger, Biirgermeisterin

Nunchritz, den 14.02.2025
gez. Andrea Beger, Blirgermeisterin

Beschlusse technischer Ausschuss

;
EP Termin des Friedensrichters

27.02.2025 von 18.00 bis 19.00 Uhr
Dorfplatz 1, 01612 Ninchritz

Sprechtag / Uhrzeit:
Ort:

Spendenaktion der Gemeinde Nunchritz

Die Gemeindeverwaltung Niinchritz hat durch den Verkauf der Weihnachtslose
im letzten Jahr insgesamt 760,00 Euro eingenommen. Diese Einnahmen werden
vollstandig an zwei wohltatige Projekte gespendet, die gleichermaBen bedacht
werden.

Unterstutzung fur die Parkengel

380,00 Euro wird den Parkengeln in Diesbar-SeuBlitz zu Gute kommen. Die
Engel, rund um die Initiatorin Frau Ingrid Zeidler, kimmern sich mit groBem En-
gagement ehrenamtlich um die Pflege und den Erhalt unseres Parks, der fur vie-
le ein Ort der Erholung und Begegnung ist. Diese Spende wird dazu beitragen,
dass die Parkengel ihre wertvolle Arbeit fortsetzen und weiter ausbauen kdénnen.

Spendenlauf der Schule fiir den Wiinschewagen

Mit den weiteren 380,00 Euro unterstiitzen wir den am 03. April stattfindenden
Spendenlauf unserer Oberschule, dessen Einnahmen an den ASB Wiinschewa-
gen gehen werden. Der Wiinschewagen erflllt schwerstkranken Menschen ihren
letzten Wunsch — ein Anliegen, das auch die Schiiler durch ihren Spendenlauf mit
groBem Einsatz férdern.

. Die Sitzung des Technischen Ausschusses fand am 10.02.2025 von 19:00 Uhr bis 20:17 Uhr im

Verbinder des Schulzentrums Ninchritz statt. Neben der Birgermeisterin Frau Andrea Beger

: nahmen sieben Mitglieder teil. Der Einladung folgten weiterhin drei sachkundige Einwohner.
Folgender BeschluB wurden gefasst:

¢ Beschluss-Nr. TA2025-001 (einstimmig beschlossen)

. Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68 SachsBO und Antrag auf Befrei-

: ung nach § 31 Abs. 2 BauGB fiir den Neubau eines Doppelcarports, Flurstiick-Nr. 83/4,

¢ Gemarkung Leckwitz.

Gemeinsam fur einen guten Zweck -
das verbindet und inspiriert!

Wenn man auch noch nicht soweit denken mag, auch in diesem Jahr
steht die Weihnachtszeit bei uns im Zeichen des Gebens und Helfens.
Zum 3. Mal in Folge méchten wir gern wieder unseren ,Ninchritzer Ad-
ventskalender” flllen. Mit dem Losverkauf sammeln wir so erneut Spen-
den, um wohltatige Projekte innerhalb unserer Gemeinde zu unterstiit-
zen. An dieser Stelle laden wir Unternehmen und Institutionen ein, sich
mit Présenten oder Gutscheinen an dieser Aktion zu beteiligen. Gemein-
sam kdnnen wir viel bewegen und wichtige lokale Projekte férdern. Wir
mdchten die Menschen vor Ort aktiv einbeziehen: Welche Projekte oder
Initiativen sollen von den Einnahmen profitieren? Unsere Birgerinnen
und Birger sind herzlich eingeladen, Vorschlage einzureichen, welche
wohltatigen Zwecke innerhalb der Gemeinde Nunchritz unterstutzt wer-
den sollen. Melden Sie sich dazu gern in unserer Gemeindeverwaltung
unter post@nuenchritz.de oder unter 035265/50019. Lassen Sie uns
auch die diesjéhrige Weihnachtszeit nutzen, um unsere Gemeinschaft
zu stédrken und Menschen in unserer Gemeinde zu helfen. Jede Idee,
jedes Los und jede Teilnahme z&hlt!

Vielen Dank! Ihre Gemeindeverwaltung
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Dort arbeiten wo andere relaxen?

Fur die Badsaison 2025 suchen wir eine flexible und zuverlassige Saisonkraft zur Unterstut-
zung unseres Badpersonals im Naturbad Goltzscha. Bei schonem Wetter und in idyllischer
Lage unterstitzen Sie das Team des Naturbades in der Zeit von Mitte Mai bis Ende August,

Kein Problem.

im Kassenbereich und bei Reinigungsarbeiten.

Haben wir lhr Interesse geweckt, dann melden Sie sich per E-Mail post@nuenchitz.de
oder telefonisch unter 035265 / 500-11 um weitere Details zu besprechen.

In der Info 2024/4 informier-
ten wir, dass im November
2024 der Erérterungstermin
zum Planfeststellungsverfah-
ren (PFV) Hochwasserschut-
zanlage Ninchritz — Grodel
stattgefunden hat.

Da deutlich wurde, dass die
Bearbeitung der Einwendun-
gen zu den geplanten MaB-
nahmen des technischen
Hochwasserschutzes ohne
genauere Ortskenntnis er-
folgten, wurde die Landes-
talsperrenverwaltung/LTV
von der Landesdirektion/LDS

beauftragt, mit den Anliegern
Vor-Ort-Termine zu vereinba-
ren, um die MaBnahmen den
Ortlichen Verhaltnissen an-
passen zu kénnen.

Von der LTV haben wir im De-
zember des Vorjahres die Be-
reitschaft eingefordert, den
Bedenken der Anwohner im
Rahmen des nicht Verbo-
tenen entgegenzukommen,
kompromissbereit zu sein.
Weiterhin haben wir gefor-
dert, die Angste, Bedenken,
Forderungen der betroffenen
Anwohner der zweiten und

dritten Reihe zu ihrem Schutz
vor Hochwasser, die bei der

Erdrterung nicht betrachtet
wurden, in die weitere Bear-
beitung einzubeziehen. Ei-
nem Gesprach mit der LTV
vor den Ortsterminen, um
Lésungen brisanter Unstim-
migkeiten und Mdglichkei-
ten zu Kompromissldsungen
gemeinsam zu erarbeiten,
wurde von der LTV nicht zu-
gestimmt.

Die LTV schlieBt sich der Mei-
nung der LDS an und wird
abwarten, was die Ortsbe-
sichtigungen ergeben, wel-
che Anpassungen an die Ge-

gebenheiten mdglich sind.
Die erforderlichen Abstim-
mungen zwischen LDS und
LTV zu den Wuinschen der
Betroffenen sind jetzt ab-
geschlossen. Die ersten
Vor-Ort-Termine hat die LDS
fir die ndchsten Wochen an-
beraumt.

Die Ergebnisse der Ortsbe-
sichtigungen sollen dann mit
uns diskutiert werden.

Udo Schmidt,
Sprecher der Bl HWN 2013

CDP-Rating: WACKER erhalt erneut Bestnote in der

WACKER hat bei der jéhr-
lichen Nachhaltigkeitsbe-
wertung des CDP 2024 zum
zweiten Mal in Folge die
Bestnote A in der Kategorie
Klima erreicht. Die vielfalti-
gen Klimaschutz-Projekte
bei WACKER werden damit
erneut und unabhéngig ho-
noriert. Die gemeinnttzige
Organisation CDP bewer-
tet im global wichtigsten
Investorenfragebogen  die
Transparenz und Leistung
von Organisationen in den
Kategorien Klima, Wasser
und Waélder. ,,Die Einstufung
von WACKER mit der Best-
note A beweist Kunden und
Investoren unsere Vorreiter-
rolle beim Klima- und Um-
weltschutz®, sagt Peter Gig-
ler, Leiter Nachhaltigkeit bei
WACKER. Als gemeinnit-
zige Organisation hat sich
CDP (ehemals ,,Carbon Di-

Kategorie Klima

sclosure Project”) zum Ziel
gesetzt, Unternehmen und
Kommunen zur Offenlegung
ihrer Umweltauswirkungen
zu motivieren, um Inves-
titionen in eine nachhalti-
ge Wirtschaft zu fordern.
Hierzu erhebt und bewer-
tet CDP jahrlich im Namen
von Investoren Daten und
Informationen zu Umwel-
tauswirkungen, Zielen und
Strategien. Die Teilnahme
erfolgt auf freiwilliger Ba-
sis anhand eines standar-
disierten Fragebogens zu
den Themen Klimawandel,
Wassersicherheit und dem
Schutz von Waldern. Die
Bewertungsskala reicht von

A (Leadership, Bestnote)
bis F (ungenligende Offen-

legung). Mit der Bestnote

A bei Klima liegt WACKER

in dieser Kategorie an der

Spitze der Bewertungs-
gruppe von uUber 24.800
Unternehmen weltweit. Laut
CDP zeichnet sich die Spit-

zengruppe durch qualitativ :

hochwertige und vollstan-
dige Daten aus, die einen
ganzheitlichen

Uber Umweltauswirkungen

und Transformationspléne
gibt. Auch in der Kategorie :

Wasser bestatigte WACKER
seine fihrende Position und
erhielt erneut die Bewer-
tung A- wie im Vorjahr.

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

Uberblick

Wir sind dabei
Du auch?

CREATING TOMORROW'S SOLUTIONS

Du willst wissen, wie die Profis bei WACKER in

Nuinchritz arbeiten?

Wir zeigen es dir im Rahmen der ,Woche der
offenen Unternehmen Sachsen“ am 18.03.2025.

Anmeldung unter:

www.schau-rein-sachsen.de
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Entsorgungstermine
fiir alle Ortsteile
Bioabfall: ......cccooveevieeiieeiee e 20.02./ 27.02./ 05.03.2025
(1) | o= [e] o1 =S 28.02.2025
T 0] 1= STt 01.03.2025
Restabfall: .........coovvviiiieiiicceeee e, 04.03.2025

Bei Riickfragen wenden Sie sich bitte an ZAOE unter der
Telefon: 0351 / 40404-0

N

(&) Zahnarztlicher
O\ Bereitschaftsdienst

22./23.02.2025 // 09.00 - 11.00 Uhr
Praxis Anne Baumbach, Kurt-Schlosser-Str. 22
01591 Riesa, Tel.: 03525/892300

01.03./02.03.2025 // 09.00 - 11.00 Uhr
Zahnarztpraxis Petschauer & Petschauer-Thiemig,
Am Giterbahnhof 10, 01609 Groditz, Tel.: 035263/30579

Wichtige
Notrufnummern
Arztlicher Notdienst: 116117
Rettungsdienst: 112
Polizei: 110
Polizeirevier Riesa: 03525/710-0
Abwasser: 03525/ 5034-0
Servicetelefon: 0800 / 6686868
Apothekennotdienst: 0800 / 0022833

Anzeigen-Hotline:

035265 / 689713

: schaft GroBenhainer
© w.V. ladt im Jahr 2025 zu
: folgenden

AUTOSERVICE TEICHMANN

Liebe Kundschaft bitte beachten!

Wir haben Urlaub! <.

vom 24.02. - 28.02.2025

In dieser Zeit ist unsere Firma geschlossen.

Ab 03.03.2025 sind wir zu den bekannten
Offnungszeiten wieder fur Sie da.

Vielen Dank fir ihr Verstandnis!

Vier E-Fahren im Landkreis Meifden
sind auf Namenssuche

Die Verkehrsgesellschaft Mei-
Ben mbH (VGM) hat Mitte
2024 den Bau von vier um-
weltfreundlichen und effizi-
enten Elektrofdhren fir den
Landkreis MeiBen in Auftrag
gegeben. Die Inbetriebnah-
me der ersten E-Fahre ist fur
August 2025 vorgesehen. Die
sukzessive  Inbetriebnahme
weiterer Elektrofdhren ist bis
Ende Juni 2026 geplant.Nun
gilt es, Namen fur die vier Féh-
ren zu finden. Dazu ist die Mei-
nung der Einwohnerinnen und
Einwohner gefragt. Seit Mo-
natsbeginn und noch bis 28.
Februar 2025 kénnen die Bir-
gerinnen und Burger im Betei-
ligungsportal des Landkreises
MeiBen Uber die Vorschlage
abstimmen:  https://mitden-
ken.sachsen.de/1049081Un-
ter allen Teilnehmerinnen und
Teilnehmern verlost die VGM
vier Sachsentickets mit einem
Wunschdatum fiir die ganze
Familie (maximal finf Perso-
nen). Die Gewinnerinnen und
Gewinner werden dartber hin-
aus zur exklusiven Schiffstaufe
der ersten E-Féhre eingeladen.
Bei der Umfrage kdnnen die

E-Fahren auf Namenssuche -
Jetzt abstimmen!

Teilnehmerinnen und Teilneh-

mer fUr jede der vier Elbféhren

der Fahrstellen

+ Coswig-Kétitz — Gauernitz,

+ Niederlommatzsch — Dies-
bar-SeuBlitz,

+ Riesa — Promnitz und

« Strehla - Lorenzkirch

einen von jeweils zwei Vor-

schldgen wahlen. Diese haben

die  Fahranliegergemeinden

ausgewahlt. Alle Vorschlage

stammen aus dem Bereich der

AT
Rk LA TT
ol sttty AT

o=

regionalen Sagen.
Fdr weitere Informationen bitte
den QR-Code scannen.

Veranstaltungen fur Waldbesitzende

Die Forstbetriebsgemein-
Land

Veranstaltungen

herzlich ein:

+ 01.-02.03.2025 Motorsa-
genlehrgang A in 01561
Schonfeld;

Mitglieder 350,-€
Nichtmitglieder 380,-€
Anmeldeschluss: 15.02.2024
maximal 8 Teilnehmer,
Folgetermine mdglich

+ 04.04.2025 um 18.00 Uhr,
Jahreshauptversammlung
mit Gastvortrag ,Siche-
re Waldarbeit - Leistun-
gen der Berufsgenossen-
schaft” offen fir Gaste

+ 06.09.2025 um 9.00 Uhr,
Lehrgang Basiswissen
Waldbesitz im Alberttreff
GroBenhain, Mitglieder
kostenfrei,

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

Nichtmitglieder 25,-€;
Anmeldeschluss 15.08.2025

» 25.10.2025 Fortbildung im
Wald zu Techniken der
Waldverjingung und Wald-
pflege; kostenfreie und of-
fene Veranstaltung

Laufend bieten wir Unter-
stutzung bei der Pflege von
Waldeigentum nach Bedarf:
Brennholzgewinnung aus
dem eigenen Wald, Holzern-
te und Holzverkauf, Auffor-
stung, Materialbeschaffung,
Férdermittelbeantragung, Wald-
brandversicherung, Waldbe-
sitzerhaftpflichtversicherung,
Verkehrssicherheitskont-
rollen. Eine Mitgliedschaft
und die Inanspruchnahme
der Versicherungen Uber den
Verein ist jederzeit moglich.
Antragsformulare sowie wei-

tere Informationen zu den
genannten Terminen finden
Sie auf der Internetseite
www.fbg-grossenhain.de
Anmeldungen und Rickfra-
gen nehmen wir gerne unter
info@fbg-grossenhain.de
und 0175/9379495 entge-
gen.

FBG GroBenhainer Land
w.V., Klostergasse 8, 01558
GroBenhain

Vorstand: J. Rothe, Dr. S.
MiBbach, A. Mager; GF/
Férsterin C. Wiinsch
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Fordermittel- und Finanzierungssprechtag
im Landkreis Meif3en

Uber die Sachsische Auf-
baubank (SAB) konnen fiir
verschiedene Vorhaben
von Unternehmensgrinder,
-nachfolgern oder Bestand-
sunternehmen Fordermittel
beantragt werden.

Am 6. Marz 2025 besteht
wieder die Méglichkeit, sich
in den Raumen der Wirt-

schaftsférderung Region
MeiBen GmbH (Neugasse
39/40 in MeiBen) kostenfrei
beraten zu lassen.

Vereinbaren Sie einen Termin
zwischen 9.00 und 16.00
Uhr und lassen Sie sich be-
raten, welche Forder- oder
Finanzierungsprogramme
fr lhr Vorhaben und lhr Un-

Bitte melden Sie sich telefonisch oder per E-Mail an.
Ansprechpartnerin: Sandra Baudis + Mail: post@wrm-gmbh.de // Telefon: 03521 47608-14
Anmeldefrist: 3. Marz 2025 // Termin: 6. Marz 2025
Ort: WRM GmbH, Neugasse 39/40, 01662 MeiBen

Vorabinformation: www.wirtschaftsregion-meissen.de/aktuelles/veranstaltungen.html

Der Kochevent mit VielfaltMe-
ni (ehemals Sodexo) gehort
an der Oberschule Ninchritz
mittlerweile schon fest zum
Veranstaltungsplan der 5.
Klassen. Das Unternehmen,
welches fiir unsere Schile-
rinnen das Essen zubereitet,
bietet dieses besondere Pro-
jekt an. Die Kinder werden
unter professioneller Anlei-
tung mit Arbeitstechniken in
der Klche, mit der Thematik
»,Gesunde Erndhrung“ sowie
mit gesitteter Tischkultur ver-
traut gemacht. Im rotierenden
Wechsel halfen alle Schile-
rinnen in der Kiche bei der
Vorbereitung. Ausgestattet mit
einer schicken Kochschirze
und Kochmitze, unter Ein-
haltung der Regeln der Hygi-
ene und des Arbeitsschutzes,
wurde das Menl in kleinen

ternehmen passen. Damit
das Beratungsgesprach vor-
bereitet werden kann und fiir
Sie zielfUhrend ist, bitten wir
um vorherige Ubermittlung
einer Vorabinformation zum
angedachten Vorhaben und
Ihrem Unternehmen.

EINRICHTUNGEN

OBERSCHULE NUNCHRITZ
Kochen mit VielfaltMenu

Arbeitsschritten durch alle
Kinder zubereitet. Dabei ach-
tete Koch Volker mit Strenge,
aber auch einer Portion Humor
auf die ordentliche Arbeitswei-
se unserer kleinen ,Kdche*.
Natirlich durfte auch die The-
orie nicht fehlen. So lernten die
Schilerlnnen in einem Neben-

raum viel Interessantes zur ge-
sunden Ernahrung, Uber Krau-
ter, Hulsenfriichte und Korner
sowie Uber die Tischsitten. Au-
Berdem gestalteten die Kinder
hibsche Menikarten. Vor dem
finalen Essen ging es an das
Tischdecken. Akribisch wur-
den Besteck, Teller und Trink-

geféBe platziert und der Tisch
liebevoll dekoriert. Alle waren
bereit und gespannt! Chef-
koch Volker wies die Gruppen
in den Serviervorgang ein. Nun
konnte aufgetragen werden:
Kein Fastfood, sondern ein
selbstbereitetes, kulinarisches
3-Gange-Meni. Der Vorspei-

se - Gurkensalat- folgte der
Hauptgang - Fischfilet mit
Kartoffelragout. Das Dessert —
Pancakes mit heiBen Kirschen
oder Kokosmilchreis — rundete
den Hochgenuss fir Auge und
Gaumen ab.
Ein herzliches Dankeschén
geht an die Veranstalter.
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125 Jahre Chemie in Nunchritz -
Starke fur die Region, Chancen fur die Zukunft

MUSEUM NUNCHRITZ
Ausstellung zur Geschichte :
aller Ortsteile und
Sonderausstellungen ' |

Ort: Dorfplatz 1 im Erdgeschoss
Offnungszeiten: Februar/ Marz sonntags 14.00 —
16.00 Uhr, ab April sonntag 15.00 — 17.00 Uhr oder

nach Vereinbarung (an Feiertagen und in den Som- © Erleben Sie einen spannen-
merferien geschlossen) den Tag mit Einblicken in die
Eintritt: Kinder bis 12 Jahre frei, bis 18 Jahre 0,25 €, Geschichte und Entwicklung
Erwachsene 0,50 € unserer Gemeinde als pragen-
Gemeindeverwaltung Niinchritz, Glaubitzer StraBe 10, den Chemiestandort. Neben
01612 Niinchritz, informativen Fihrungen laden
Tel. 035265 50011, post@nuenchritz.de wir zu einer gemutlichen Pau-

se bei Kaffee und Kuchen ein.
Den Abschluss bildet eine Po-
diumsdiskussion zum oben-
genannten Thema mit Persén-
lichkeiten der Zeitgeschichte
sowie der Gegenwart. Es gibt
sicher etwas, das Sie bisher
noch nicht entdeckt haben!
Wann? Samstag, 12.04.2025
Uhrzeit: 14.30 - 19.00 Uhr
Ort: im Museum Niinchritz

Detaillierte Informationen:
Die Fuhrungen starten je um
14.30 Uhr und um 15.30 Uhr.
17.00 bis 18.30 Uhr findet
eine Podiumsdiskussion mit Barthold und Udo Schmidt
der WACKER-Werkleiterin Dr. statt. Ausklingen wird die Ver-
Jutta Matreux, der NUnchritzer anstaltung gegen 19.00 Uhr.
Blrgermeisterin Andrea Beger

: und den ehemaligen Nin-  Wir freuen uns auf lhren
Museum Niinchritz © chritzer Biirgermeistern Gerd Besuch!

Sonderausstellung

Aufgelost-aus ortlichen Nachlissen

Ausschreibung Spurensuche 20.5_5
Jetzt bis zum 31. Marz 2025 bewerben:

Alle Infos unter: www.saechsische-jugendstiftung.de/spurensuche

Vom 02.02.2025 bis 22.06.2025

im Museum Niinchritz, Dorfplatz 1
Gedffnet: bis 30.03.2025 sonntags 14.00- 16.00 Uhr
ab 06.04.2025 sonntags 15.00-17.00 Uhr
Eintritt: Erwachsene 0,50 €; Kinder ab 12 Jahre 0,25 €

hri Bitte 1 01612 Ninchrite Tel 1
Maiil: it g wwrw, taide

sstellung unter Vorbehalt!
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Starke 417

455

KSC CHEMIE NUNCHRITZ e. V.

Ergebnisse 10. Spieltag

Frauenmannschaft (Kreisliga) 10. Spieltag

ESV Lok Wiilknitz - KSC Chemie Niinchritz
Fir NUnchritz: Mandy Kramer 545, Corina Kramer 491, Sabine Mertins 486, Barbara

KSC Chemie Niinchritz - SV Aufbau Riesa
Fir NUnchritz: Frank Tzschichholz 495, Mario Rose 492, Gunter DreiBig 472, Falko Kreller

2:4

Seniorenmannschaft (Kreisliga) 10. Spieltag

5:1

MITGLIEDERGRUPPE DER VOLKSSOLIDARITAT NUNCHRITZ
Klubaktivitaten im Februar 2025

Unsere regelmaBigen
Themennachmittage:
jeden Montag:

ab 14.00 Uhr, Spielenachmit-
tag im Klub

jeden Dienstag

ab 14.00 Uhr, Gymnas-
tiknachmittag im Klub

Aktuelle monatliche
Veranstaltungen:
Donnerstag*, 20.02.2025
15.00 Uhr, Kegeln Jus-
tus-von-Liebig-StraBe
Mittwoch, 26.02.2025

14.30 Uhr, Kaffeenachmittag
~deftige Schlachteplatte”
Jugendklub Kombi

Vorankiindigungen Marz
Mittwoch, 05.03.2025

14.30 Uhr, Frauentagsfeier
im Foyer Wacker-Sporthalle
mit Modenschau

Montag*, 17.03.2025

08.00 Uhr, ,Frauentagsfahrt

zum singenden Wirt“ nach
Taltitz inkl. Mittag, Musikver-
anstaltung mit Sylvio Andre,
Kaffeegedeck (84,00 €/TN)

Kulturveranstaltungen
Marz/April

Samstag* 08.03.2025

16.00 Uhr, Frauentagskon-
zert mit dem Polizeiorches-
ter Sachsen Incl. Kaffee und
Kuchen

Sonntag* 23.03.2025

17.00 Uhr, ,komm mit nach '

Italien zu Romeo und Julia“

Unterhaltungskonzert mit
Peter Kube und Elbland Phil-

harmonie
Sonntag* 13.04.2025

17.00 Uhr, ,,Der Liebestrank*
bekannteste Operette Doni- :

zetti's im KulturschloB Grh.

* Alle diese Veranstaltungen
sind fiir Mitglieder und Nicht- :

mitglieder offen!

Fir die Kulturveranstaltun-
gen stehen uns, auf Grund
der hohen Nachfrage, nur :
eine begrenzte Anzahl von
Karten zur Verfigung. Bitte
verbindliche Anmeldung bei

unseren Ansprechpartnern.

Der Vorstand der Mitglieder-
gruppe der Volkssolidaritét
Niinchritz-Glaubitz :

Unsere Ansprechpartner fur Eure Fragen und Hinweise:

Reiner Bieder

Lindenweg 5b « 01612 NeuseuBlitz

Tel.: 035267 / 50555

Heidi Neumann
Gartenstr. 2d + 01612 Ninchritz

Tel.: 035265 / 55359

E-Mail: reiner.bieder@gmail.com

Udo Schmidt

Liebigstr. 1 »+ 01612 Nunchritz
Tel.: 035265 / 56102
E-Mail: udo-nuenchritz@t-online.de

Roswitha Vetter

Karl-Marx-Str. 29b - 01612 Ninchritz
Tel.: 035265 / 55228

Marion Lorenz

SeuBlitzer Str. 59 « 01612 Merschwitz
Tel.: 035267/ 50854
E-Mail: marionundfalk@web.de

\ Kinder

5chmgspar$

P

fiir Grofs & Klein in Merschwitz
AN

Faschmgsdians tag

O;'FIM arz 2025 NE

15.30 > 8.0 Uhrf;;,ﬁ

4

" ~ Preis '

e; Erwachsene..r ,00 €
ab 1m, 10 Cent: pro 10cm /
e

sl M e
¥indertagesstatte Eltern und
, AQUArellius ™ Erzieher*innen
o "
y/ ‘\ der KITA ,AQUArellius
i Die AuFsichtspFlichE liegt bel den Eltarn L Y,

SV Chemie Nunchritz e.V.

' Tlschtenms@

Spielberechtigt sind Tischtennis-Begeisterte aller Alterskiassen,
die nicht aktiv am Punktspielbetrieb teilnehmen.

NEU in diesem Jahr: Erweiterte Spielklasseneinteilung

o Ambitionierte-Sportler

" Vereins-Spieler
o Hobby-Sportler
Aligemeine Klasse
Senioren
Damen
Junioren

DD

{Speisen und Getranke zur Verpflegung der Sportler und Gaste werden ginstig angeboten. )

Weitere Informationen
auch Online unter:

www.nuenchritz.de
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Begegnungsstatte Nuinchritz

Frauenkreis:

Donnerstag, 20. Februar,
Fr. Leber, 14.30 Uhr

Basteln:

Freitag, 21. Februar, Fam.

Schneider, 17.00 Uhr
Spielenachmittag: Freitag, 28.
Februar, Fr. Riedel, 17.00 Uhr

Gebetskreis:

wéchentlich montags, 18.00
- 19.00 Uhr bei Pred. Seifert,
Nlnchritz, Am Sitidhang 3
Frihstlickstreff:

wochentlich Donnerstag, Frau
Azendorf, 09.00 — 10.30 Uhr

Soziale Beratung: :
Um telefonische Anmeldung :
wird gebeten! Hr. Eisenhauer,
Tel.: 03525/ 734319

Ev.- Luth. Kirchgemeinde Grofdenhainer Land

Fir den 22. Méarz laden die
Kirchgemeinden GroBenhai-
ner Land und Ebersbach zu
20 Uhr zu einer besonderen
Veranstaltung im Rahmen
der Reihe ,Sunday For Fu-
ture” ein. Der Eltern-Leh-
rerinnen-Ehemaligen-Chor
des Netzwerks Kinderchore
in der GroBenhainer Pflege
wird diesmal die Veranstal-
tung komplett gestalten — als
Chorkonzert unter dem Titel
sNachtgesang“. Der Termin
deckt sich mit der ,Earth
Hour, die der World Wildlife
Fund (WWF) seit 2007 aus-
ruft. Teilnehmende - Stadte,
Unternehmen, Privatleute
schalten wahrend der Earth
Hour fir eine Stunde die

Beleuchtung ab, um so ein
Zeichen fir mehr Klima- und
Umweltschutz zu setzen.

In diesem Jahr lautet das
Motto ,Licht aus. Stimme an!
Gemeinsam flr einen leben-
digen Planeten.” Der Nacht-
gesang in GroBenhain reiht
sich also in eine globale Ket-
te von Veranstaltungen ein.
In der Kirche wird nach einer
kurzen Einleitung das elektri-
sche Licht ausgeschaltet, so
dass der Fokus ganz auf dem
Horen liegen wird. Nur einige
Kerzen werden noch leuch-
ten. Der Chor hat ein Pro-
gramm mehreren Sprachen
vorbereitet, das Aspekte von
,Nacht“ nachzubilden ver-
sucht: Ruhe, Nachdenken,

Beklemmung, Traum, Bitte,

Zuversicht. Der musikalische :
Bogen spannt sich von klas-
(von :
Heinrich Schitz und Dietrich :
Buxtehude, teils mit Kamme-
rorchester) Uber Abendlieder,
und Popmusik hin zu Liedern
aus Afrika und Filmmusik aus
,Die Kinder des Monsieur :
Matthieu®. Das Publikum ist :
auch zum Mitsingen einge- :
laden. Die Leitung hat Stefan :
Janke, Anett Ziller wird Vo- :
kalsolistin sein, Helene Vogel
und Sarah Marie Scholta be- :

sischer Kirchenmusik

gleiten auf der Violine.

Der Eintritt ist frei, es wird
um eine Kollekte am Aus-

gang gebeten.

Gottesdienste / Andachten

Vereinigte Ev.-Luth. Christuskirchgemeinde Zeithain

Sonntag, 23.02.2025
09.00 Uhr
10.30 Uhr
Sonntag, 02.03.2025
10.30 Uhr
Freitag, 07.03.2025
19.00 Uhr

Gottesdienst in Glaubitz Pfr. Siegmund
Gottesdienst in Niinchritz Pfr. Siegmund

Weltgebetstag im Burgerhaus Nunchritz,

Team Begegnungsstétte

Sonntag, 09.03.2025
09.00 Uhr
10.30 Uhr

Gottesdienst in Glaubitz, Pradn. Muller
Gottesdienst in Zschaiten, Pradn. Muller

Gottesdienst mit Abendmahl in Glaubitz, Pfrn. Gildehaus

Ev.- Luth. Kirchgemeinde GroBenhainer Land
Sonntag, 23.02.2025

10.30 Uhr
Sonntag, 02.03.2025
09.00 Uhr

Gottesdienst in Wantewitz

Gottesdienst in Lenz

KIRCHGEMEINDE GLAUBITZ
Angebote fur Jung und Alt

Hauskreis Glaubitz:
montags, 19.30 Uhr im Ge-
meinderaum Glaubitz, Info
bei G. Schonfelder und im
Pfarramt Glaubitz,

Tel. 035265 54271
Singkreis Glaubitz:
mittwochs, 19.30 Uhr, Ge-
meindehaus, Fr. Giegold,
Tel.: 0173/ 1615979
Singkreis Zschaiten:
donnerstags, 19.00 Uhr, CL-
Raum in Zschaiten, Fr. Gie-

gold, Tel.: 0173/ 1615979
Posaunenchor Glaubitz
donnerstags, 19.30 Uhr, Ge-
meindehaus, Herr Burkhardt,
Tel.: 0175/ 6669103
Christenlehregruppen

in Réderau: montags, 16.30
- 17.30 Uhr, im Gemein-
deraum, SandbergstraBe 16
in  Streumen: mittwochs,
16.30 — 17.30 Uhr, im Pfarr-
haus, Streumener StraBe 24

KONZERT ZUR
EARTH HOUR 2025

IVACHTGESANG

AARIENKIRCHE
GROBENHAIN

MITWI

o

Inhaber: Jérg Wagenhaus

Glaubitz: Bahnhofstral3e 79
%?% Tag & Nacht Telefon: (03 52 65) 5 68 34
§

Groditz: Marktstrafle 33 - Ecke Reppiser Strafie
Tag & Nacht Telefon: (03 52 63) 3 12 40

Wir sind fiir Sie jederzeit zu erreichen, rufen Sie uns an, ]
wenn unsere Dienste benotigt werden. Nach Absprache | 48
kommen wir auch gern zu Ihnen nach Hause.

Nur Fachbetriebe fithren dieses Zeichen

=

RKENDE-

£ 2
BESTATTER

Zentifiziert und
vom Handwerk gepriift




